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Rekord vízfogyasztás!
„Egy nap alatt 700 ezer köbméter!
Még nem fordult elő, hogy több napon 

át napi 700 ezer köbméter vizet adott volna 
á fővárosi fogyasztóknak a Vízművek.”

Majd egy ¡héttel később.
„A Vízművek ezekben a kánikulai napok­

ban rendkívüli erőfeszítéseket tesz, hogy a 
hihetetlenül megnövekedett igényeket ki­
elégítse. Volt nap, amikor 720 ezer köbmé­
ter vizet adott, amire még nem volt példa.”

77ÍI ezer köbméter víz! Hatalmas meny- 
* a" nyiség, még elképzelni is nehéz. Ha 
vagonokba raknánk, a von a t csaknem  
kilenc k ilo m éter  hosszú lenne. A buda­
pesti Bazilikát például háromszor tele 
lehetne tölteni vele. Alacsony vízállás 
mellett a Tisza csaknem három és fél 
óra alatt szállít ennyi vizet. Ég sorolhat­
nánk a megdöbbentő, elgondolkoztató ada­
tokat arról, hogy mennyi víz „tűnik el” 
egy-egy meleg nyári napon a pesti ve­
zetékhálózatban. K é t  m illió  nagybudapes­
ti lakosra szám ítva  is 360 liter  fe jen ­
kén t . . .

Ez a szám egy kicsit csal, mert nem­
csak az emberek, az üzemek is „isznak” 
Pesten. De mégis,» ha összevetjük a ve­
lünk egy földrajzi szélességben fekvő töb­
bi európai várossal, azt állapíthatjuk meg, 
hogy Budapest nemcsak Európában, ha­
nem világviszonylatban is előkelő  h e lye t

foglal el vízfogyasztás tekintetében. Pá­
riában körülbelül 320 lite r  jut egy főre. 
(A város legalább annyira van iparosít­
va, mint Budapest.) V arsóban  csak 180 
liter  az egy főre eső vízmennyiség; igaz, 
itt elenyésző az ipar. B écsben, amely ta­
lán még nagyobb ipari centrum, mint 
Budapest, 300 liter jut egy emberre. Prá­
gában 240 lite r . Európában a legtöbb vi­
zet Róm a fogyasztja, de itt aztán a leg­
nagyobb kánikulában is dőzsölnek, mert 
napjában többször mossák az utcákat 
(500 liter egy főre.)

Amikor e számokra téved tekintetünk, 
bitetlenkedően nézünk. Ha a víz felét fo­
gyasztja el az ipar Budapesten, akkor is 
egy em ber 180 lite r  v iz e t  m osdik , is z ik , 
fü rd ik  el naponta. Egy nép kultúrájára a 
szappan és vízfogyasztásiból is lehet kö­
vetkeztetni: nem kell szégyenkeznünk a 
világ előtt.

Igen, de honnét ez a sok víz? És a 
nagy kérdés, hogyan tudta előterem­

teni a Vízművek napról-napra a 720 ezer 
köbméter vizet? Néhány évvel ezelőtt még 
megszokott jelenség volt, hogy 28—30 fo­
kos melegben, — vagy, ha a Duna meg­
tréfált bennünket, akár télen is, — a 
második emeleten már imát mondjanak 
a háziasszonyok a vízcsapnak, hogy némi 
vizet adjon a főzéshez. Az idén a 36—36 
fokos kánikulában is csak ritka jelenség 
volt ez.

Egyszóval „megúsztuk” a harmadik leg­
erősebb hőhullámot is. Az okait keresve, 
talán legelőször a z  öreg D unát ille ti a

Az épülő szállitóvezeték, amely 21 új kút vizét viszi majd a gzigetszentmiklösi gépházhoz

A központi vezérló terem műszerfalán a egész tlt 
helyezték el az egyes bérén

dicséret, mert azokban a meleg napok­
ban is elegendő vizet szállított, persze ' 
hiába viselkedett volna jól a Duna, ha az 
ember jó előre fel nem készül a kániku­
lára. És erről az évekkel ezelőtt kez­
dődő felkészítésről szeretnénk néhány 
szót ejteni.

Elsőnek a káposztásmegyeri nagy fel­
színi vízmüvet kell említeni. 60—80 ezer 
köbméter vízzé! járult hozzá az idei nyár 
vízszolgáltatásához. Ha valaki Vác felé 
indul, az út mentén a megyeri csárda

Betonozzák a szlgetszentmiklósS csőkutak szf\
jövőre kerül



hatására még sotétebbnek tűnik a Duna 
szürkés vize, amely a vízkivételi mű szi­
vattyútól hosszú csőhidon át érkezik a  te­
lepre. Apró falevelek úszkálnák a  tete­
jén és jellegzeteseen szabad Dunavíz-sza- 
got áraszt. Méltóságteljesen forgó dobszű­
rökön tisztítják meg ezektől a látható 
szennyeződéseiktől, s a  derítéshez szüksé­
ges alumíniumszulfát-oldat beadagolása 
és az előklórozás után az ülepítőbe kerül. 
Innen a  három, hatalmas tálhoz hasonló 
derítőbe, majd a  tisztítás utolsó fázisá­
hoz, a  homokszűrőhöz vezet a víz útja. 
Már nem zavaros. Jellegzetes szagát is 
elvesztette. A közegiészségügyi előírások­
nak minden tekintetben megfelel. Még 
hátra van az utóklórozás és innen a  tisz­
tavíz medencén keresztül zuhog a csőve­
zetékbe, amely a fő szivattyú telepen át 
a fogyasztóikhoz szállítja a  vizet.

Apró poharat merítünk a  bukó felé 
folyó tiszta vízbe. I tt m ár nem tudnánk 
megkülönböztetni a  kútvíztől, pedig erő­
sen klóros ízűre számítottunk. De a  ta ­
valyi klóradagolást felére csökkentették, 
s így is többszörös biztonságot ad'.

Az egész telepen alig találunk embert, 
pedig az automatizálás, a távjelző 

és távvezérlő berendezések szerelése még 
csak most folyik. Az faj műszerek mind 

a magyar ipar találmányai és készítmé­
nyei. Önműködő vegyi zeradagoló, foto- 
cellás iszapmélység- é$ sűrűségmérő, au­
tomata szűrőmosó berendezés. . .  Mindez 
a központi diszpécser teremből vezérel­
hető. 16 ezer kábelvéget kötöttek be a 
szerelők ennek a telemnek a műszer­
falaiba, s 45 kilométer vezeték fekszik 
a telepen. A második, a  m ár működővel 
teljesen azonos kapacitású, azaz újabb 
százezer köbméter napi tisztavizet adó 
ütem elkészülte után is két ember ebből 
a teremből kapcsolókkal és gombokkal 
irányíthatja az egész telep működését.

— A második ütem építését — mond­
ja búcsúzóul Bőgi János — amely lénye­
gesen olcsóbb lesz, mint az első, való­
színűleg ősszel kezdik meg.

A felszíni vízmű vízkivételt műve 12 ezer köb­
méter kavicsból álló mesterséges szigetre épült

— Mind a vízbeszerzési, mind a  szivaty- 
tyúgépek, mind pedig a szállítóvezetékek 
— mondja Abos Brúnó, a Vízművek fő­
mérnöke — teljesítményük felső határán 
vannak. Ezért igen költséges a Vízművek 
további bővítése, m ert a legtöbb helyen 
valamennyi berendezést, bővíteni kell. 
Szerencsés kivétel a ¿zigetszentmiklósi 
gépház, amely a most épülő új kutak 30 
ezer köbméter többlet-vízhozamát is a 
hálózatba tudja nyomni.

A szigetszentmiklósi vlznyerés nagyjá­
ból hagyományos módon történik. S itt 
megint meg kell állni, m ert eddig min­
dig úgy tudtuk, hogy az északi folyósza­
kaszon látszik a legcélszerűbbnek a ku­
tak telepítése. Talán azért legyintettek so­
kan, amikor Budapest vízellátásának meg­
javításáról volt szó, m ert ott már lassan 
minden kútlehetőség kimerült. De a déli 
szakasz is legalább olyan minőségű vizet 
tud szolgáltatni, mint a megyeri kútrend- 
szer.

ztitásí folyamat sémájának megfeleld pontjajba 
dezések Jelzőit és kapcsolóit

utján egy tekintetet vet, — még akkor is, 
ha ezerszer já r t a rra  — e nagyszerű lé­
tesítményre. És nemcsak nagyszerű, szép 
is, érdekes is. Világoszöld ablakaival szin­
te csalogatja az embert, kukkantsunk be 
hát.

A tavaly nyári rövid próbaüzem után 
— mondja Bőgi János, a  víztisztító 

telep vezetője —1 az idén mór szinte maxi­
mális teljesítményt adott a  vízmű, — De 

kezdjük talán o tt az utat, ahol a vla be­
lép a tisztító telepre. A furcsa zöld fény E rövidke írásban szinte csak egyetlen 

új létesítményt m utatunk be. De ta­
lán azért szorítkoztunk erre a példára, 
mert világviszonylatban is igen korszerű 

mű létesült a Váci út mentén, amelyre 
büszkék lehetünk, s amelynek segítségé­
vel, különösen, ha a  második „ütem” is 
megépül, még a negyedik, ötödik eme­
letén is lesz víz a következő kánikulák­
ban.

Rákos — H. Szabó

impozáns képet mutat a három 3« méter átmérőjű derítő medence
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«gépházának alapját. Süllyesztésére 
sor

Nagy Z. Imre felvételéi

Wm


